

# Твоей Темн

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА  
АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА им. М. И. КАЛИНИНА

146 (760)

Суббота, 16 декабря 1950 г.

Цена  
10 коп



## Всенародный праздник

Завтра, в 6 часов утра откроют. для двери избирательных участ. ков. Миллионы советских людей всех национальностей с именем товарища Сталина на устах придут к избирательным урнам, чтобы выдвинуть свой величай. ший гражданский долг — прого. лосовать за кандидатов в депутаты местных Советов, выдвинутых коллективами предприятий и об. ществами трудящихся.

Сталинская Конституция — кон. ституция победившего социализ. ма — дает каждому гражданину СССР право избирать и быть из. бранным в органы государствен. ной власти. Осуществляя это вы. сокое и почетное право гражда. нина нашей страны, великий мно. гонациональный советский народ, путем тайного голосова. ния определяет состав местных Советов депутатов трудящихся.

Завтра, когда советские люди подойдут к избирательным ур. нам, каждый из них будет счита. ть своим долгом использовать свой голос избирателя в интере. сах преуспеяния нашей Родины, нового подъема и расцвета всех сил социалистического общества.

На многолетнем опыте все тру. дящиеся убедились, что партия

большевиков — единственный по. далинный выразитель и защи. тник коренных интересов народ. ных масс, что путь, по которому ведет нашу страну партия, это единственно правильный путь. Предвыборная кампания была, по существу, величественным смот. ром побед, одержанных совет. ским народом на этом героиче. ском и славном ленинско-сталин. ском пути.

Ясны и возвышенны мысли каждого избирателя, который должен завтра выполнить свой высокий гражданский долг.

Чтобы наша Родина была силь. на и могуча — голосуйте за канди. датов сталинского блока комму. нистов и беспартийных; за новый расцвет нашей могу. чей индустрии — основы мощи нашего государства;

за мощное социалистическое сельское хозяйство, за укрепле. ние его основы — колхозов и сов. хозов, за высокие и устойчивые урожаи;

за родную советскую власть, за торжество бессмертных ленин. ско-сталинских идей, за победу коммунизма!

**ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

## Завтра выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Дружным голосованием за кандидатов сталин. ского блока коммунистов и беспартийных, со. ветский народ вновь продемонстрирует свою беспредельную любовь и преданность Родине, партии Ленина — Сталина, вождю и учителю товарищу Сталину.

## РАСЦВЕТАЕТ РОДИНА МОЯ

Родина!  
Своей великой славой  
20-й век.  
Озарила ты  
У руля эпохи величавой  
Сталин — самый мудрый человек.  
Мысль его  
Людей земли согрела.

Он глядит  
На сто веков вперед.  
Свято веря в ленинское дело,  
К коммунизму Родину ведет.

Мы в делах  
его мечтою стойки.  
через моря.  
Наша песнь летит

Вся в огнях огромной новостройки  
Расцветает Родина моя.  
С каждым годом  
наши планы шире.

Посмотри на светлую страну —  
Мы борцы за мир  
в просторном мире, —  
И народы победят войну.

Вся земля  
о нашей славе слышит.  
Над Кремлем —  
высокая заря.

И знамена гордые колышет  
самый свежий  
ветер Октября.

Михаил ДУДИН.

## Успехи коллектива чугунолитейного цеха

Замечательные производствен. ные подарки подготовили дню выборов в местные Советы формовщики, стерженщики, наждач. ники, обрубщики и залившники чугунолитейного цеха.

Став на стахановскую вахту, высокой выработки добились бригады формовщиков тт. Кошелевко и Мухина, выполнив 150 процентов задания. На 130—140 процентов выполнили свои сменные нормы бригады тт. Зуевой, Фирсовой, Курочкина, Дижениной, а также формовщик тов. Логинов.

Бесперебойно обеспечивая формовку стержнями, хорошо работ. ает коллектив стерженщиков. Здесь отличные подарки ко дню выборов подготовили тт. Вдози. ченко и Антонова. Их производи. тельность труда составляет 150—170 процентов.

Среди коллектива обрубного отделения систематическим пере. выполнением норм отличаются наждачники тт. Валеев и Попов, а также обрубщики тт. Кулышан и Грищенко. По полторы нормы в смену дает залившник тов. Сар. татов.

Высокая выработка чугуноли. тейщиков — достойный подарок дню выборов в местные Советы.  
**Я. ВАРШАВСКИЙ,**  
зав. БТЗ чугунолитейного цеха.



17  
ДЕКАБРЯ

**ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

## Я буду голосовать в первый раз

Завтра для всего советского народа радостное событие — выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Для меня этот день тем более радост. ный, что я впервые в своей жизни буду принимать участие в выборах органов государст. венной власти.

Готовясь к этому дню, я хо. рошо изучил «Положение о выборах в местные Советы», Сталинскую Конституцию — самую демократическую кон. ституцию в мире.

Чтобы ознаменовать этот день, я стал на стахановскую вахту и с каждым днем повы. шаю производительность тру. да. Если в первые дни после окончания ремесленного учи. лища мне было трудно усво. ить все приемы на формовке чугунных деталей, то сейчас, вместе с другими стахановца. ми, я ежедневно перевыпол. няю нормы.

Так, в сентябре я выполнил месячное задание на 139 про. центов, в октябре на 144 про. цента, в ноябре — на 151 про. цент, а сейчас моя производи. тельность труда составляет 160 процентов сменной нормы. По. высить производительность труда мне во многом помогла стахановская школа по изу. чению и обобщению высокопро. изводительных приемов по ме. тоду инженера Ф. Ковалева.

Я горжусь тем, что коммуни. стическая партия и советское правительство воспитали меня в духе преданности нашей со. циалистической Родине. Голосуя впервые в своей жизни, я отдам свой голос за кандида. тов сталинского блока комму. нистов и беспартийных.

**Ю. СУРОВ,**  
формовщик чугунолитейного цеха.

## Производственные подарки автоматчиков

В начале октября коллектив смены мастера тов. Пасько на втором участке автоматного цеха принял на себя обязательства — ко дню выборов в местные Со. веты депутатов трудящихся при. ти с перевыполнением сменного задания и вызвал на соревнова. ние смену мастера тов. Остров. ского.

14 декабря, при подведении итогов соревнования, победите. лем вышла смена мастера тов. Пасько, ежедневно выполняющая свои задания на 103—104 про. цента.

Высокой производительности труда добились многие рабочие одной и другой смены. Стаханов. цы в смене мастера тов. Пасько сверловщица тов. Клишина еже.

дневно выполняет норму на 250 процентов, намного перевыпол. няют сменные задания шлифовщи. цы тт. Гамаюнова и Тибкина.

В смене мастера тов. Остров. ского лучших производственных показателей добились шлифовщи. ца тов. Лямкина, выполнявшая за 15 дней месячное задание, и токари тт. Сомов и Марикова, до. бившиеся ежедневной произво. дительности труда на 180 про. центов.

Свои большие производствен. ные успехи стахановцы-автомат. чики посвящают дню выборов в местные Советы.

**И. ДИКИХ,**  
старший мастер 2 участка автоматного цеха.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В парткоме завода

О проведении отчетно-выборных партийных собраний в партийных группах

В соответствии с постановлением бюро городского комитета ВКП(б), заводской партийный комитет принял решение о проведении с 19 декабря текущего года отчетно-выборных партийных собраний в партийных группах.

Партийный комитет обратил внимание секретарей парторганизаций цехов и отделов, что отчетно-выборные партийные собрания в партийных группах должны быть проведены таким образом, чтобы они способствовали дальнейшему подъему внутрипартийной работы, повышению активности коммунистов. Отчетно-выборные партсобрания в партийных группах должны еще выше поднять боеготовность цеховых партийных организаций в деле мобилизации тракторозаводцев на

успешное выполнение производственных заданий.

Вашнейшей задачей цеховых парторганизаций в предстоящих отчетах и выборах являются развертывание большевистской критики и самокритики недостатков партийно-организационной и партийно-политической работы в партийных группах и избрание партийными группами проверенных, преданных делу нашей партии коммунистов.

Партийный комитет предложил секретарям парторганизаций цехов и отделов при проведении отчетов и выборов в партийных группах обеспечить неуклонное соблюдение Устава ВКП(б), не допуская каких бы то ни было нарушений внутрипартийной демократии и ущемления прав коммунистов.

Партийный группорг

Участок отдела механика чугунолитейного цеха является одним из важнейших звеньев многогранной работы цеха.

Весь коллектив ремонтников повседневно стремится выполнять план по всем видам ремонта оборудования, своевременно предупреждать простои агрегатов из-за неисправности, оказывать всемерную помощь производственникам в развитии социалистического соревнования по почину Нины Назаровой.

Немалую роль в деле успешного выполнения производственной программы участка играет партийная группа (партгруппорг тов. Скоробогатко).

Тов. Скоробогатко тесно увязывает вопросы производства с агитационно-массовой работой. Он постоянно руководит работой агитаторов, организует их и обеспечивает материалами для проведения бесед с рабочими.

Во время обеденного перерыва тов. Скоробогатко часто сам беседует с рабочими, проводит с ними читки газет. Все его беседы проникнуты духом высокой партийности. Результатом этого является улучшение работы партийной группы отдела механика.

Коммунисты партийной группы занимают авангардную роль на производстве. Группа работников, руководи-

мая тов. Скоробогатко, из месяца в месяц выполняет производственный план на 140—160 процентов. Рабочие участка гг. Рогов, Чув, Чертов и другие неустанно борются за повышение производительности труда и улучшение качества ремонта оборудования.

Для учета работы партийной группы партгруппорг тов. Скоробогатко ведет дневник, где записывает всю проделанную работу.

Недавно партийная группа обсудила вопрос о коммунист-агитаторе тов. Ситникове, который перестал выполнять партийные поручения. Об этом ему было указано на собрании. Сейчас тов. Ситников исправил свои недостатки.

Контроль за выполнением коммунистами партийных поручений ведется повседневно.

Все коммунисты партийной группы учатся в сети партийного просвещения, а гг. Скоробогатко и Койда — в средней вечерней школе.

В день партийной учебы тов. Скоробогатко напоминает коммунистам о занятиях, а затем контролирует их посещаемость и успеваемость.

Тов. Скоробогатко не оставляет без внимания все малейшие неисправности оборудования, старается своевременно устранить их.

— Я руковожу партийной группой недавно, — рассказывает он, — мне, конечно, нужна помощь. Я считаю, что при умелом сочетании партийной и производственной работы с нашим коллективом можно сделать многое, не ожидая указаний сверху. Мы сумели добиться на участке хорошей дисциплины, регулярного проведения агитационно-массовой работы, добиться того, чтобы все коммунисты неустанно повышали свой идейно-политический уровень.

Сейчас мы готовимся к отчетно-выборному партийному собранию в партийной группе. Путем большевистской критики и самокритики недостатков в партийной работе мы еще больше поднимем боеготовность нашей партийной группы в деле мобилизации всего коллектива на успешное выполнение производственных заданий.

Так работает партийный группорг тов. Скоробогатко.  
Н. ВОЛКОВА.



МОСКВА. На агитпункте избирательного участка № 6 Ленинградского района (стадион «Динамо»). Депутат Ленинградского районного Совета заслуженный мастер спорта К. Коберидзе (слева) рассказывает избирателям о своей недавней поездке в Финляндию.

Фото Б. Пушкина.

Прессклише ТАСС.

Что читать ко дню рождения Иосифа Виссарионовича Сталина

Андреев А. — Сталин и колхозное крестьянство. Госполитиздат, 1949 г.

Хрущев Н. — Сталинская дружба народов — залог непобедимости нашей Родины. Госполитиздат, 1949 г.

Косыгин А. — Нашими успехами мы обязаны великому Сталину. Госполитиздат, 1949 г.

Шверник М. — Товарищ Сталин — продолжатель великого дела Ленина. Госполитиздат, 1949 г.

Горкин А. — Сталин — создатель и руководитель многонационального советского государства. «Большевик», № 23 за 1949 г.

Поскребышев А. — И. В. Сталин — великий учитель и друг трудящихся. «Большевик», № 1 за 1950 г.

Вагиров М. — Великий вождь народов. «Большевик», № 1 за 1950 г.

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР, по-

священное 70-летию товарища И. В. Сталина. Газета «Правда» за 22 декабря 1949 г.

Об учреждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами». Указ Президиума Верховного Совета СССР. «Большевик», № 24 за 1949 г. и газеты «Правда», «Известия» за 21 декабря 1949 г.

ПАРТКАБИНЕТ.

Сталинская забота о благосостоянии трудящихся

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина наша страна превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. У нас полностью ликвидирована безработица, неуклонно растет количество рабочих и служащих, повышается уровень материального благосостояния трудящихся.

«В отличие от капиталистической системы хозяйства социализм немислим, — и в этом состоит закон его развития, — без повседневной заботы государства о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся» (Г. Маленков. Доклад на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1949 г.).

Еще за годы довоенных сталинских пятилеток годовой фонд заработной платы рабочих и служащих вырос в двад-

цать, а среднегодовая заработная плата — в шесть раз. Значительно возросли доходы колхозного крестьянства.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны советский народ под руководством партии Ленина — Сталина с огромным энтузиазмом взялся за ликвидацию последствий войны, за осуществление грандиозных планов дальнейшего развития народного хозяйства и культуры.

Товарищ Сталин в своей речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 9 февраля 1946 года наметил величественную программу строительства коммунизма в нашей стране.

Послевоенная сталинская пятилетка явилась составной частью плана коммунистического строительства. Под мудрым руководством большевистской партии, великого Сталина советский народ выполнил и перевыполнил задания послевоенной сталинской пятилетки.

Общий подъем народного хозяйства — основа неуклонного роста материального и культурного уровня советского народа. Наиболее ярким показателем подъема материального благосостояния трудящихся является рост национального дохода. В 1950 году национальный доход превысит довоенный уровень в сопоставимых ценах более чем на 60 процентов.

Осуществление денежной реформы и трехкратное снижение цен на товары массового потребления привело к дальнейшему укреплению советского рубля, увеличению доходов трудящихся и росту их покупательной способности. От снижения цен население нашей страны за три года выиграло 267 млрд. рублей. Непрерывно растет численность рабочих и служащих, которая в настоящее время на 22 процента превышает довоенную.

Совсем иное положение наблюдается в странах капитала. Там разрушаются производительные силы, растет безработица, поднимаются цены на товары массового потребления,

все более снижается жизненный уровень трудящихся масс. В США уже в 1948 году розничные цены поднялись в три раза против 1937 года. В капиталистическом мире сейчас насчитывается 45 миллионов безработных и полубезработных, из них 18 миллионов в США. Путем хищнической эксплуатации трудящихся масс монополисты получают колоссальные сверхприбыли, в то время как огромное большинство населения капиталистических стран живет в ужасающей нищете. По подсчетам американского экономиста Стюарта Чейза, в США не менее 50 миллионов человек живет в трущобах, полуразвалившихся лачугах.

В нашей стране вопросам жилищного строительства уделяется огромное внимание. Только за 4 года и 10 месяцев послевоенной пятилетки в СССР восстановлено и постро-

## Равнодушное отношение к важнейшему делу

Товарищ Сталин учит, что социалистическое соревнование является коммунистическим методом строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс. Как все новое, передовое и прогрессивное, оно непрерывно развивается, растет, обогащается все более совершенными формами. Новым выражением творческой активности масс является переход к передовым стахановским методам труда целых коллективов, бригад, участков, цехов.

Ценную форму соревнования представляет начатое в прошлом году движение по инициативе лауреата Сталинской премии зуборезницы Уральского автозавода имени Сталина Нины Назаровой за продление межремонтного периода службы оборудования путем принятия его на социалистическую сохранность.

Продление межремонтного периода службы оборудования может быть достигнуто только при условии хорошо организованной, слаженной работы коллектива цеха и отдела механика. Практика работы многих станочников нашего завода показала, что там, где отдел механика всемерно помогает станочникам в уходе за оборудованием, там оно работает бесперебойно, не имеет простоев, а рабочие систематически выполняют производственные задания, добиваются хорошего и отличного качества выпускаемой продукции.

Этого нельзя сказать о прессовом цехе. Одной из основных причин плохой работы цеха заключается в неудовлетворительном уходе за оборудованием со стороны отдела механика (механик тов. Некрасов), а также сменных мастеров и наладчиков. В результате, на всех участках наблюдаются частые и длительные простои

оборудования, что является причиной частых срывов суточных заданий в прессовом цехе. Цеховой комитет профсоюза (председатель тов. Колесов) не ведет никакой разъяснительной работы среди коллектива цеха по распространению передовых методов труда. На участках слабо развернуто социалистическое соревнование. Совершенно не подхвачен в цехе почин Нины Назаровой: ни один пресс не принят рабочими на социалистическую сохранность.

В неудовлетворительной работе прессового цеха, в не меньшей мере, чем хозяйственные руководители и цехком профсоюза повинны и партийное бюро (секретарь тов. Афонин), которое крайне слабо осуществляет партийный контроль за хозяйственной деятельностью администрации цеха, мало помогает мастерам и наладчикам устранять серьезные недостатки в работе, в организации социалистического соревнования среди коллектива цеха.

Изучение наиболее совершенных методов труда, их распространение среди всех рабочих, широкое внедрение в производство — большая и почетная задача, над разрешением которой обязаны изо дня в день трудиться руководители прессового цеха, партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Техотдел цеха (начальник тов. Мошкин) должен разработать конкретный план обучения рабочих передовым методам труда и строго контролировать его выполнение. Вся эта работа должна проводиться в тесной связи с выполнением текущих производственных планов, способствовать повышению уровня всей работы цеха.

В. ДОНЦОВ.

роено жилищ общей площадью около 90 миллионов квадратных метров. За тот же период в сельских местностях восстановлено и построено свыше 2,5 миллионов жилых домов.

Советское правительство, партия большевиков неустанно заботятся о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Ярким свидетельством этой великой заботы служат цифры нашего государственного бюджета. В 1950 году ассигнования на социально-культурные мероприятия превысят 120 миллиардов рублей, из них 59,5 млрд. рублей будет израсходовано на просвещение и 22 млрд. рублей — на здравоохранение и физическую культуру.

В колоссальных успехах развития экономики Советского Союза, в росте материального благосостояния и культуры

трудящихся нашей Родины ярко видны неоспоримые преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической. Экономика социалистического государства развивается на основе единого государственного плана в интересах всего народа.

Трудящиеся нашей страны отвечают на повседневную сталинскую заботу новыми трудовыми подвигами во имя торжества коммунизма. Тесно сплоченный вокруг коммунистической партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина советский народ идет навстречу выборам в местные Советы, еще и еще раз демонстрируя свое великое единство, свою любовь и беззаветную преданность социалистической Родине, великому Сталину.

А. СЕМЕНОВА.

## Об аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских институтах

Совет Министров СССР постановлением от 17 ноября 1950 г. утвердил новое Положение об аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях и признал утратившими силу постановления Совнаркома Союза ССР от 31 марта 1939 г. «Об утверждении Положения об аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских институтах» и от 18 сентября 1939 г. «О заочной аспирантуре».

Согласно новому Положению аспирантура при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях является основной формой подготовки научно-педагогических и научных кадров, причем подготовка аспирантов производится с отрывом и без отрыва от производства.

В аспирантуру принимаются граждане СССР не старше 40 лет, имеющие законченное высшее образование по избираемой отрасли науки, проявившие способность к научно-исследовательской работе и имеющие опыт научной, педагогической или производственной работы по специальности.

В заочную аспирантуру прием производится без ограничения возраста.

Заявления о приеме в аспирантуру подаются на имя директора высшего учебного заведения или научно-исследовательского учреждения с приложением диплома об окончании высшего учебного заведения, личного досье, справки о состоянии здоровья, документа об отношении к воинской обязанности, характеристики с последнего места работы или учебы и списком имеющихся печатных работ.

Прием в аспирантуру с отрывом и без отрыва от производства производится ежегодно с первого мая по 15 октября.

Все поступающие в аспирантуру подвергаются приемным испытаниям по курсу «Основы марксизма-ленинизма», по специальной дисциплине и по одному из иностранных языков в объеме программ, утвержденных министерством высшего образования СССР для высших учебных заведений.

Лицам, допущенным к прием-

ным испытаниям в аспирантуру с отрывом или без отрыва от производства, предоставляется месячный отпуск с сохранением заработной платы по месту работы для подготовки и сдачи испытаний. Лица, зачисленные в аспирантуру с отрывом от производства, освобождаются от работы к началу учебных занятий.

Срок подготовки в аспирантуре, включая защиту диссертации, устанавливается для каждого аспиранта индивидуально, в зависимости от уровня его научной подготовки, но не более 3 лет, а для аспирантов-заочников — 4 лет.

Аспирант обязан сдать кандидатские экзамены (минимум) по дисциплине своей специальности, смежным дисциплинам, по диалектическому и историческому материализму и по одному из иностранных языков не позднее первого полугодия второго года подготовки, а для аспирантов-заочников — не позднее первого полугодия третьего года подготовки.

Аспирант должен глубоко овладеть марксистско-ленинской теорией, освоить новейшие научные данные в избранной им области науки, сдать кандидатские экзамены (минимум), подготовит и защитит диссертацию в сроки, установленные индивидуальным планом.

Совет Министров СССР обязал руководителей предприятий оказывать аспирантам, обучающимся без отрыва от производства, содействие в выполнении индивидуального плана работы и предоставлять им необходимое оборудование и материалы для выполнения экспериментальных работ, предусмотренных темой диссертации.

Аспирантам, обучающимся с отрывом от производства, не разрешается работа по совместительству, кроме педагогической или научно-исследовательской работы в том же высшем учебном заведении или научно-исследовательском учреждении.

Персональное распределение окончивших аспирантуру с отрывом от производства производится министерствами (ведомствами), в ведении которых находятся высшие учебные заведения и научно-исследовательские учреждения и утверждается министерством высшего образова-

ния СССР. Лица, окончившие аспирантуру, обязаны проработать в течение трех лет в высших учебных заведениях, учреждениях и предприятиях по путевкам министерств и ведомств согласно плану распределения и не могут быть переведены на другую работу в течение этого срока без разрешения руководителя министерства (ведомства). За прием на работу окончивших аспирантуру без путевок соответствующих министерств и ведомств виновные привлекаются к ответственности в установленном законом порядке.

Аспиранты, обучающиеся без отрыва от производства, успешно выполняющие индивидуальный план, получают ежегодно дополнительный отпуск по месту работы с сохранением зарплаты продолжительностью 30 календарных дней для сдачи кандидатских экзаменов, выполнения экспериментальных работ и защиты кандидатской диссертации. К указанному отпуску добавляется время на проезд от места работы до места нахождения высшего учебного заведения (научно-исследовательского учреждения) и обратно.

Окончившими аспирантуру считаются лица, выполнившие индивидуальный план и защитившие диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук.

В соответствии с приказом министра автомобильной и тракторной промышленности СССР тов. Хламова от 29 ноября 1950 г., директор завода тов. Тарасов в своем приказе по заводу предложил начальникам цехов и отделов принять к исполнению пункты Положения об аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях, утвержденном постановлением Совета Министров СССР 17 ноября 1950 года, — о предоставлении отпусков зачисляемым в аспирантуру, освобождению от работы, зачисленным в аспирантуру с отрывом от производства, оказанию помощи в выполнении диссертаций и предоставлении отпусков аспирантам-заочникам, о запрещении принятия аспирантов на работу по совместительству и на работу, по окончании аспирантуры, без путевок.

Н. ЧАУСОВСКИЙ.

## Что читать о методе инженера Ф. Ковалева

Власов В. — Метод инженера Ковалева в действии. (Лублино. Литейно-механический завод им. Кагановича, Московская область). «Известия» за 18. IX 1950 г.

Внедрение метода Ф. Ковалева на 2-м МАРЗ'е. «Автомобиль» № 10, 1950 г.

— Стахановские приемы труда — всем рабочим. (Массовое внедрение метода инженера Ф. А. Ковалева). Беседа с зам. министра легкой промышленности СССР тов. Н. М. Ивановым. «Известия» за 29. VIII 1950 г.

Наш метод. (Рассказ главного инженера тонкосуточной фабрики «Пролетарская победа» Ф. А. Ковалева). «Труд» за 17. XI 1950 г.

Инженер Ф. А. Ковалев — Наш метод изучения и массового распространения стахановского опыта. (Стенограмма лекции). 1950 г.

Медведев В. — По методу инженера Ковалева, «Блокнот агитатора» № 18, 1950 г.

Ковалев Ф. — Стахановский опыт — массам! «Техника молодежи» № 11, 1950 г.

Метод инженера-новатора Ковалева. (Массовое распространение передовых приемов труда на предприятиях). Предовая «Труд» за 30. VIII 1950 г.

Стахановские приемы труда — всем рабочим. Важное начинание коллектива фабрики «Пролетарская победа». «Труд» за 12. X 1950 г.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ВИБЛИОТЕКА.



КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. Во всех цехах Калужского машиностроительного завода Министерства Путей Сообщения созданы технические советы, которые обобщают опыт стахановцев, содействуют широкому внедрению в производство их приемов работы. Создан также общезаводской Технический Совет.

На снимке: заседание Технического Совета механического цеха, посвященное изучению опыта стахановца Галицына. Слева направо — инженер-нормировщик С. В. Коротков, секретарь Технического Совета завода старший инженер К. П. Безручко, начальник механического отделения цеха И. И. Голиков, председатель Технического Совета цеха инженер И. И. Скорый и технолог цеха В. М. Бессонов.

Фото Н. Спиридонова.

Прессклаше ТАСС.

# Письма в редакцию



ЛЕНИНГРАД. Коллектив цеха мощных генераторных ламп электровакуумного завода «Светлана» стал на стачановскую вахту. Рабочие взяли обязательство выполнить производственную программу на 112 процентов, сократить брак на 2 процента и претворить в жизнь метод инженера Ф. Ковалева, внедрить в производство лучшие приемы монтажа на сборке ламп. Высших производственных показателей в дни стачановской вахты достигла монтажница Антонина Шарова. Работая на монтаже многих типов сложных генераторных ламп, она выпускает продукцию только отличного качества. На снимке: Антонина Шарова производит сборку карнаса генераторной лампы. Фото Н. Караваева. Прессклише ТАСС.

## Лекция о В. В. Маяковском

10 декабря в библиотеке завкома профсоюза состоялась лекция на тему «Маяковский — талантливый поэт нашей эпохи». Более 70 человек собрались в читальном зале библиотеки, чтобы прослушать лекцию о трибуне революции В. В. Маяковского. Прочитал лекцию действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Образцов.

## Улучшить работу библиотек-передвижек

Среди рабочих, ИТР и служащих нашего завода с каждым днем растет число читателей. Но в силу ряда причин не все могут брать литературу непосредственно из библиотеки завкома профсоюза. В связи с этим при библиотеке организовано 39 передвижек, которыми заведуют лица, специально выделенные профсоюзными организациями. Многие из них добросовестно относятся к порученному делу, регулярно производят обмен книг. Хорошо работают передвижные библиотеки в модельном цехе (ответственный тов. Пчеляков), в бюро пропусков (ответственный тов. Грицак), в сталелитейном цехе (ответственный тов. Буторина), в термическом цехе (ответственный тов. Паршин). Вместе с тем следует отметить, что библиотека завкома профсоюза могла бы еще шире развернуть работу с читателями, если бы отдельные ответственные лица более добросовестно относились к порученному им делу. Крайне неудовлетворительно работает библиотечка в цехе безрельсового транспорта. Ответственный за эту библиотечку тов. Куприн еще в 1949 г. получил 64 книги и несмотря на неоднократные напоминания до сих пор не может обменять их. Плохо также относятся к своему делу ответственные за библиотеки тт. Лаврова — сталелитейный цех, Леонтьева — метизный цех, Кустова — цех шасси. Причина плохой работы библиотек-передвижек состоит еще и в том, что сами читатели этих библиотек нерегулярно возвращают или обменивают книги. По два года держат книги тт. Северина — поликлника, Дзюба — ремонтно-строительный цех, Панасовский — моторный цех, Купце-

# Буржуазная демократия — демократия для богатых

Огромным политическим и производственным подвигом отмечают трудящиеся нашей социалистической Родины приближающиеся выборы в местные Советы. Они будут проводиться на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции и явятся новой яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа. Всецело поглощенный заботами о мирном строительстве, приумножая свои успехи на хозяйственном и культурном фронте, советский народ под руководством большевистской партии уверенно идет по пути к коммунизму. С превеликим трудом выполнен по всем основным показателям государственный план развития народного хозяйства СССР за третий квартал 1950 года. Совершенно иная картина в капиталистических странах. Здесь все планомернее и дисциплинированнее проводится наступление на политические и экономические права трудящихся, ликвидируются демократические институты. В США, например, в списке неблагонадежных заносится каждый, кто высказывается за мирное сотрудничество с СССР. Во французском парламенте реакционеры устраивают избивания депутатов коммунистов, отстаивающих жизненные права трудящихся. В Австралии принят закон о запрещении компартии. В Англии руководство правящей лейбористской партии исключает рядовых членов этой партии только за то, что они ставят свои подписи под Стокгольмским воззванием о запрещении атомного оружия. Наступление на демократические права трудящихся в капиталистических странах сопровождается усилением эксплуатации, угнетения и дискриминацией колониальных народов и так называемых «цветных» рас. Так, в США, по свидетельству сенатора Морзе, в одном только 1948 году имело место 530 случаев линчевания негров. Во Французской экваториальной Африке негры могут лечиться только в специально отведенных для них больницах; даже в церквях для негров отведены особые места. В Саудовской Аравии и Йемене до наших дней процветает неприкрытое рабство. В Ираке 95 процентов населения неграмотно; половина детей там умирает, не достигнув пятилетнего возраста. В Сирии на каждые 15 тысяч крестьян приходится только один врач, а в Египте из 16

миллионов крестьян только 13 миллионов имеют землю. Товарищ Сталин в своем историческом докладе о проекте Конституции СССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов подчеркивал, что «Демократия в капиталистических странах, где имеются антагонистические классы, есть в последнем счете демократия для сильных, демократия для имущего меньшинства. Сущность буржуазной демократии, как демократии для богатых, становится особо понятной, если вспомнить, что сей час в капиталистических странах насчитывается не менее 45 миллионов полностью и частично безработных, в том числе 18 миллионов — в США. Только в январе текущего года в этой стране было выброшено на улицу и оставлено без работы до миллиона человек. Эти миллионы и миллионы трудящихся, обречены на нищету, практически лишены возможности использовать демократические «права», формально предоставленные им буржуазными законами. Ограниченность буржуазной демократии, ее недоступность для широких масс видна из таких убедительных фактов. На выборах президента и в конгресс США в 1948 году не участвовала одна треть населения, а в выборах английского парламента вовсе не участвовало население Британской империи, дела которой вершит этот парламент. Вся лживость буржуазных конституций станет еще более понятной, если напомнить, что избирательные законы капиталистических государств избилуют всяческими ограничениями. Прежде всего они сводятся к имущественному цензу и цензу оседлости, т. е. сужению круга избирателей за счет представителей трудящихся. В конституции США таких ограничений имеется свыше шестидесяти. Провозглашая на словах свободу и равенство, законы капиталистических стран на деле ограничивают всякую свободу и лишают равенства широкие массы населения города и деревни; они урезают права женщин, служащих армии и представителей национальных меньшинств. Буржуазная демократия есть такая форма государственного строя, при помощи которой имущие классы укрепляют свое господство и угнетают миллионы трудящихся.

В. РОМАНОВ.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

**КЛУБ ЗАВОДА**  
16 и 17 декабря  
новый цветной художественный фильм

**Мусоргский**  
Начало сеансов: в 1 час дня и в 6, 8 и 10 часов вечера

## Работники ОТК потворствуют бракоделам

Работники ОТК ремонтно-механического цеха (старший контрольный мастер тов. Эглин) применяют в своей работе неправильный метод сдачи бракованных запчастей цеху заказчику. Для формовочных машин сталелитейного цеха в ремонтно-механическом цехе изготавливаются встречающиеся и пресущие поршни, головки, кожухи, вкладыши и другие детали. Работники ОТК ремонтно-механического цеха при окончательной приемке на деталях ставят клеймо и вешают бирки с указанием допущенных отклонений от чертежа. Но бирки используются работниками ОТК ремонтно-механического цеха только для того, чтобы сдать фактически негодные детали, что можно назвать ничем иным, как отквиральством. Большинство деталей с та-

кими бирками оказываются или совершенно негодными, или требуют длительной работы по подгонке для установки их на машину. Так, шкивы для транспортеров (заказ 28479, бирки 269, 270, 271, 272) оказались со смещенными отверстиями для вала и подшипников. Встречающиеся поршни имеют отклонения от чертежа в расположении отверстий для штоков от 8 до 15 мм. Муфты для конвейеров оказались совершенно негодными, так как конус посадок сделан неправильно. Работники отдела механики сталелитейного цеха возмущены безответственностью тов. Эглина и требуют от него тщательной проверки деталей, изготавливаемых ремонтно-механическим цехом.

А. ВАСЬКОВ, зам. механика сталелитейного цеха.

## Нетерпимая медлительность БРИЗ'а завода

Я работаю наборщиком в типографии нашего завода. Я внес рационализаторское предложение на изготовление приспособления для размотки бумаги. Мое предложение было принято и зарегистрировано в БРИЗ'е завода. Предложение внедрено в производство еще 15 декабря 1949 года. Оно дало большую экономию бумаги, высвободило одного рабочего и увеличило производительность труда на резке бумаги. Кроме того мое приспособление дало возможность печатать комбинированные формы, в ре-

зультате чего производственный план типографии намного перевыполняется. Можно было два таких приспособления внедрить на складе № 1, что дало бы большую экономию бумаги. Однако до сего времени БРИЗ завода ничего не предпринял для подсчета экономического эффекта от моего предложения. Я прошу экспертно-конфликтную комиссию при главном инженере завода разобрататься в моем предложении и дать свое заключение.

Н. ПОДОПРОСВЕТОВ.

## Нетерпимая медлительность БРИЗ'а завода

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: ответ. редактора — 1-02, зав. типографией — 0-81. Тираж 3000 шт.